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解放军艺术学院2015年全日制研究生导师简介

军旅文学史方向

陈  曦：女，编审，文学博士。现为《解放军艺术学院学报》主编、编辑部主任，中国《史记》研究会常务副秘书长。曾获军队“育才奖”银奖,立三等功两次。《军事文学创作人才培养模式的创新与实践》获军队级教学成果一等奖（排名第二）。独立撰著的《<史记>与周汉文化探索》、《孙子兵法》（三全本），分别于2007、2011年在中华书局出版。主编《史记论丛》第九集、第十集与第十一集。主讲《屈原与端午节》（共四讲），2009年5月在中央电视台第7频道播出。2014年7月以来,在中央人民广播电台中国之声《国防时空》栏目主讲《中国古代军旅战斗诗词赏析》。参与《史记笺证》、《中国长城志·文献卷》、《史记疏证》、《中华大典·军事典·军事技术分典》等多项国家级课题，并分别担任后两项课题的编委与副主编。
军旅文学批评方向

许福芦：中国作家协会会员，军队管理研究会理事，全国艺术管理教育学会理事，中国管理科学研究院改革与发展研究所兼职研究员，军事文学研究中心研究员，总参谋部作战部先进军事文化建设特邀专家。纪实文学《雄关漫道》、《最后的旋风——红二方面军长征纪实》、《第一野战军》获军队优秀图书奖；传记文学《大将许光达》、《舒芜口述自传》，长篇历史小说《西域往事》产生较大社会影响。承担全军立项课题《军队文化战斗力的生成与军队文化管理人才培养模式研究》，组织完成的《非战争军事行动应急管理文化保障》专业课题研究成果获一等奖，组织或独立编写校本教材10余部，论文及作品部分获奖，在军内外学界获积极反响。
谭晓明：解放军艺术学院文学系影视文学教研室主任、副教授。2000年7月毕业于北京电影学院，获电影学硕士学位。从教以来，担任《影视剧作》、《电影结构研究》、《现代电影的结构探索》、《影视文化研究》等主干课的教学工作。电影剧本《情暖人生》获广电总局“夏衍电影文学奖”创意剧本奖。主要从事影视创作和军事题材影视文化研究，发表论文主要有《情境确立与符号创造》、《军事题材电视剧中的民族主义》等。导演《今夜村里唱大戏》，获广电部优秀农村电影资助金;执导电影《焰舞天空》；参与潇湘电影集团筹拍的全国重点主旋律影片《通道转兵》；创作电影剧本《情暖人生》、《追梦人》（北京青年电影制片厂出品）、《蔡和森》等。

谷海慧：解放军艺术学院文学系文学史论教研室主任、副教授。2005年毕业于北京师范大学中文系，获文学博士学位。2007年至2009年，于北京师范大学艺术与传媒学院博士后流动站从事科研工作。在《戏剧艺术》、《北京师范大学学报》等期刊发表科研论文70余篇。其中多篇被人大复印资料《舞台艺术》、《中国现当代文学研究》全文转载。科研成果多次获得“中国文联文艺评论奖”、“中国戏剧奖•理论评论奖”、“田汉戏剧奖论文奖”等奖项。参与国家重大、重点及一般课题6项。已出版《中国百年话剧史稿（当代卷）》、《审美与审智——当代散文文体及艺术研究》、《接续与断裂——中国当代文学现象研究》等专著3部。主讲的“中国现代文学”与“中国当代文学”课程均被评为解放军艺术学院优质课程。2013年，获全军“部队院校人文类课程”教学比赛一等奖。

军旅文学审美方向

张婷婷：解放军艺术学院教授，原副院长，现学院教学指导委员会主任委员。中国当代文学研究会理事、中国军事理论学会理事、中国作家协会会员、中华美学学会会员。1999年毕业于中国社会科学院研究生院，获文学博士学位。出版《文学与色彩》、《文艺学沉思录》、《新时期文艺学反思录》等论著5部，在《文学评论》、《文史哲》、《社会科学战线》等中文核心期刊发表论文40余篇。承担并完成国家社科基金重点项目“中国20世纪文艺学学术史（第4部）”、国家社科基金军事学项目“信息网络与模拟技术在军队文化工作中的应用”等课题，目前承担国防军事教育学科重点项目“军队初级指挥生长军官艺术素质培养研究”课题。曾获中国社科院第五届科研成果二等奖、军事科学优秀成果奖、“中国新时期文艺理论优秀论文奖”、中国文联第三届文艺评论奖等多项重大科研奖项。
黄茂文：文学系史论教研室副教授。2007年毕业于中国人民大学，获文学博士学位，研究方向为西方美学与批评理论。从事外国文学的教学与研究，并先后为本科学员、任职教育学员和研究生讲授“外国文学”、“文学原理”、“德国古典美学选讲”和“外国战争文学”等课程。发表学术论文多篇，曾有两篇论文获学院学术论文评比三等奖；主持学院重点课题《中外战争文学经典研究》的科研工作已结题；出版著作有《意志与悲剧：叔本华与尼采悲剧思想比较研究》和《中外战争文学经典研究》2部。

军旅文学创作方向

徐贵祥：文学系主任、文学创作一级。中国作家协会会员，第七、八届作协全委会委员，享受政府特殊津贴。第十二届全国政协委员。解放军军事文学研究中心主任。著有《历史的天空》、《仰角》、《马上天下》等中、长篇小说多部，曾获第七、九、十届中国人民解放军文艺奖、第四、八、十、十一届全国精神文明“五个一工程”奖、第三届人民文学奖、第六届茅盾文学奖等多项大奖。

张志强：军事文学创作教研室主任、副教授。中国作家协会会员、中国报告文学学会会员、中国电影文学学会会员、中国话剧理论与历史研究会常务理事、解放军军事文学研究中心研究员。主要研究方向为文学创作方法与理论、文学叙事学、军事文学、戏剧文学创作与理论。出版《军事文学叙事学》、《军事长篇小说结构模式研究》、《中国现当代军事文学》等学术著作10部约300万字。曾获“中国文联文艺评论奖”、“解放军文艺新作品奖”等奖项，文章在多种学术论文评比中获奖。创作有《青年毛泽东》等长篇小说、《大会师》等长篇非虚构文学作品20部约800万字，及《延安第一案》等话剧、影视文学作品。
军旅戏剧表演方向

张  腾：解放军艺术学院戏剧系主任，国家一级演员。教育部高等学校戏剧与影视学类教学指导委员会委员，国家MFA培养院校戏剧戏曲影视分委员会委员，中国话剧艺术研究会常务理事，中国戏剧文化奖“金狮”奖评委，全军艺术系列高级专业技术资格评审委员会委员，全军优秀文艺作品奖委员，全军“战士文艺”奖评委，全军戏剧小品大赛评委。获第十五届、第十九届中国戏剧梅花奖；第十二届中国文华奖；第六届、第七届中国戏剧节优秀表演奖；第三届中国话剧金狮奖；第五届、第七届全军文艺会演表演一等奖；第八届全军文艺会演特别贡献奖；第二届、第六届全军优秀文艺作品奖表演一等奖。组织创作、演出的话剧曾获国家文华大奖、国家舞台艺术精品工程奖、第五届中国话剧优秀剧目展演一等奖、“五个一工程”奖等国家大奖。
刘宗佑：解放军艺术学院戏剧系教授，硕士生导师。中国戏剧家协会会员，中国电影家协会会员，享受国务院政府特殊津贴。执教30多年来，主要讲授《表演基础元素课》、《现实主义戏剧及其表演方法》、《形体化训练法》、《西欧戏剧》、《戏剧常识》、《社交口才》等课程。著有《形体化训练法》、《表演基础课教材》、《现实主义戏剧及其表演方法》等教材约50余万字。在专业教学中，创编形成了 “从内到外与从外到内相结合”的教学理论与方法，根据该理论创编的教材《戏剧表演基础教程》填补了国内同类教材的空白。主要代表作品有：话剧《尤利乌斯•伏契克》、《珊瑚海岸》、《绿十字星座》、《编队将掠过海空》等；电视剧《角儿》、《送伞》、《月牙泉》等；戏剧小品《书香门第》、《逆光》、《野战表》、《安全感》等。获全国、全军各类奖30余项。
王彦波：解放军艺术学院戏剧系表导演教研室主任、教授。中国戏剧家协会会员，中国话剧艺术研究会表演艺术委员会委员，全军艺术系列高级专业技术资格评审委员会委员。享受国务院政府特殊津贴。长期承担本科教育、硕士研究生教育、任职培训等不同层次的教学任务。担任戏剧影视表演专业主干课程《表演技巧》负责人，该课程被评为“全军优质课程”。建设形成了军旅戏剧小品“编、导、演”三位一体的教学模式，教学成果获总政院校教学成果三等奖,发表学术论文多篇。主要代表作品有：话剧《结伴同行》、《空港的故事》、《有一个美丽的地方》、《雷雨》等；电影《来的都是客》、《孔繁森》等；电视剧《苍天在上》、《花开花落》、《雪震》、《武林外传》等。曾获戏剧“梅花奖”、话剧“表演金狮奖”、中国戏剧节“优秀表演奖”等奖。
曲敬国：解放军艺术学院戏剧系台词教研室主任、教授；解放军高级专业技术职称评审委员；解放军艺术学院学术委员会委员；中国戏剧家协会会员、电视艺术家协会会员。曾受聘于中央戏剧学院、北京儿童艺术剧院、总政话剧团任教。多次参加由共青团中央、全国青联、中央电视台及北京电视台、人民文学出版社等单位主办的晚会、大赛，担任评委、主持人、主要演员等角色。享受国务院“政府特殊津贴”，全军优秀教师，曾获全军院校“育才奖”金奖、银奖获得者，被总政治部授予“行业标兵”荣誉称号。担任《泰坦尼克号》、《钢铁是怎样炼成的》、《豪门恩怨》、《超人》、《三国演义》、《水浒》等电视电影主角的配音工作。
牛  娜：中国戏剧家协会会员，中国电影家协会会员，中国电视家协会会员，中国电影表演艺术学会会员。曾担任中国电视金鹰奖评委，中央电视台全国戏剧小品大赛评委，全军电视金星奖评委，全国推新人大赛评委，全军高级技术职称评委。个人条目收入《中国电影家词典》。执教表导演教学30余年。两次被评为全军育才银奖。教学中探索形成了独特的教学风格，发表论文10余篇，并多篇获奖。培养了大批颇有影响的戏剧、影视艺术人才。编剧、导演的《小兵舞曲》获全军星光杯优秀儿童剧奖，教学指导的电视短剧《黄三角》获得全军星光杯短剧二等奖，参加合拍纪录片《让历史告诉未来》获总政宣传部特等奖、中央电视台一等奖。主演的电视剧《擎天柱》获飞天奖。
军旅戏剧导演方向

黄定山（兼表演方向导师）：解放军歌剧团团长。中国戏剧家协会理事，中国话剧艺术研究会理事，解放军艺术指导委员会委员。享受国务院政府特殊津贴。获“全国德艺双馨中青年文艺工作者”和“新世纪杰出导演”荣誉称号。曾担任国家舞台艺术精品工程、中央电视台全国戏剧小品大赛、金狮奖、金星奖、解放军文艺大奖、解放军战士文艺奖、全军戏剧小品比赛等评委。导演和编剧的舞台作品主要有：话剧《我在天堂等你》、《张之洞》、《第二十九棵树》、《带一身黄土来当兵》等、歌剧《太阳雪》等。两次获国家舞台艺术精品工程十大精品剧目奖；文华奖编剧奖、导演奖、剧目奖；中国曹禺戏剧奖优秀剧目奖、优秀导演奖、优秀剧本奖；中国话剧金狮奖编剧奖、导演奖；“五个一工程”奖；解放军文艺大奖；解放军文艺会演作品一等奖、导演一等奖等。
王  敏：北京大学艺术学院客座教授，中国戏剧家协会会员，文化部、中国剧协专家库成员。多次担任梅花奖、文华奖、国家舞台艺术精品工程奖、全国电视文艺“星光奖”、中国电视剧“飞天奖”评委。个人条目被收入《全军名师大辞典》、《中国专家大辞典》和《中国戏剧家大辞典》。被评为学院首届优秀教师、首届十佳教员、总政系统优秀共产党员，2001年被中国人口文化促进会评为“新世纪百位杰出女性”。执教40余年，探索形成了独特的教学风格与特色，培养出大批颇有影响的戏剧、影视人才。编写教材50余万字，在中央级报刊发表论文和评论文章百万字，获中国曹禺戏剧奖•评论奖、“五个一工程”获等奖项。执导了《女飞行员》、《唐太宗与魏征》、《瓦萨•日列兹诺娃》、《霓虹灯下的哨兵》、《老妇还乡》等多部大戏。
军旅声乐表演方向

彭丽媛：解放军艺术学院院长、教授。著名女高音歌唱家、歌剧表演艺术家；中国文联副主席、中国音乐家协会副主席，第八、九、十、十一届全国政协委员，北京大学兼职教授、中国音乐学院博士生导师。作为我国首位民族声乐硕士，其系列代表作品有《在希望的田野上》《父老乡亲》《白发亲娘》《高天上流云》《我爱你塞北的雪》《我们是黄河泰山》《珠穆朗玛》《我的士兵兄弟》《江山》《阳光路上》等，先后主演了大型民族歌剧《白毛女》《悲怆的黎明》《党的女儿》等，多次荣获“五个一”工程奖、戏剧“梅花奖”、“文华奖”、“中国金唱片奖”、“国家音像大奖”、中华艺文奖等。此外，她还率先把中国歌剧《木兰诗篇》领出国门，走向世界，并获得林肯艺术中心委员会颁发的“最杰出的艺术家”奖及奥地利联邦剧院委员会与维也纳国家歌剧院颁发的“艺术杰出贡献奖”。
曲  波：解放军艺术学院音乐系声乐教研室主任、副教授。中国音乐家协会会员。曾在歌剧《阿美姑娘》中饰演川崎，在歌剧《卡门》中饰演艾斯卡米尤，在歌剧《乡村骑士》中饰演阿菲欧，在歌剧《游吟诗人》中饰演鲁纳伯爵，在歌剧《茶花女》中饰演乔治•阿芒，在歌剧《悲怆黎明》中饰演袁思明，在歌剧《杨贵妃》中饰演赤雄，在大型多媒体歌剧《八女投江》中饰演肖伟民。
万山红：解放军艺术学院音乐系声乐教研室教授。2010年调入解放军艺术学院任教。曾获第六届中国戏剧“梅花奖”、第四届全国青年歌手电视大奖赛民族唱法专业组第一名、“五个一工程”奖、第八届“文华表演奖”、中国金唱片奖。多次担任CCTV青年歌手电视大奖赛评委、《中国红歌会》评委、文化部戏剧文华奖评委、全国声乐比赛民族组评委等。成功塑造过《原野》《白毛女》《江姐》《伤逝》《古兰丹姆》《洪湖赤卫队》《芳草心》《小二黑结婚》《星光啊星光》《窦娥冤》《八女投江》等多部歌剧中的女主角。

梁召今：解放军艺术学院音乐系声乐教研室教授。中国国际文化交流中心理事，中国音乐家协会会员，全国青联委员。1988年毕业于中国音乐学院，2008年研究生毕业于解放军艺术学院，获硕士学位。2000年获中央电视台第九届全国青年歌手电视大奖赛专业组美声唱法金奖，2001年获全军首届“新人新作”声乐比赛一等奖，2003年获“金钟奖”声乐比赛金奖，2012年获第八届“中国金唱片”美声最佳男演员奖。2009年在北京中山音乐堂举办个人独唱音乐会，2011年出版个人专辑《江山如此多情》。

周  芳:解放军艺术学院音乐系声乐教研室教授。中国音乐家协会会员，第九届全国青联委员。2003年毕业于解放军艺术学院音乐学专业，获硕士学位。历任沈阳军区政治部前进歌舞团合唱队演员、总政歌剧团演员，2010年调入解放军艺术学院任教。曾获1998年全国“新人新作”比赛专业组民族唱法一等奖，2009年第七届中国“金唱片奖”。在交响清唱剧《野火春风斗古城》中饰演银环，出版发行个人演唱专辑《中国民歌精英》《东方风韵》《家好月圆》等。

李双松：解放军艺术学院音乐系声乐教研室副教授。北京现代音乐学院、国防大学客座教授。1997年毕业于解放军艺术学院音乐系声乐本科并留校任教，2002年毕业于中央音乐学院声乐硕士学位班，2010年获解放军艺术学院音乐学硕士学位。第六届“中国金唱片奖”获得者。多次举办个人独唱音乐会，并在全国声乐比赛中获奖。出版《永恒的爱恋》《东方玫瑰》等多部个人演唱专辑。

王  莹：解放军艺术学院音乐系声乐教研室副教授。全国青联委员、中国音乐家协会会员。毕业于解放军艺术学院，获硕士学位。曾获全国青年歌手电视大奖赛美声组三等奖、中国音乐电视大赛金奖、电视文艺星光奖作品演唱金奖，中国金唱片奖、全军文艺会演一等奖。2012年列入中国“十大女高音歌唱家”。曾多次参加国家部委和解放军总政治部组织的重大晚会，曾出访德、奥、法、意等国，是首位在维也纳金色大厅举办独唱音乐会的中国美声歌唱家。出版专辑《军营飞来一只百灵》《老师我想你》《爱在天堂》等。

刘春美:解放军艺术学院音乐系声乐教研室副教授。1999年毕业于中国音乐学院声乐系，2009年获解放军艺术学院硕士学位。曾获全国青年歌手电视大奖赛美声唱法三等奖、全军“军营之歌”歌唱比赛获美声组第一名、文化部声乐比赛美声唱法三等奖。多次承担国家和军队的外事演出任务，曾赴多个国家和地区进行访问演出。曾出版《纯粹民间歌谣》《爱美之声》《视听夜宴》《天籁地语》《中国之声》等专辑。

李双江：解放军艺术学院音乐系教授（返聘）。全国高等院校“教学名师奖”获得者。1959年考入中央音乐学院声乐系，师从喻宜萱教授。1963年毕业后担任新疆军区文工团独唱演员，1973年调入总政歌舞团担任独唱演员，1994年调入解放军艺术学院任教，并担任系主任（1994-2013）。演唱歌曲数百首，发行唱片总数达百万张。曾主编《中国人民解放军音乐史》、《中国人民解放军音乐经典文献库》等专著，撰有《我是怎样唱高音的》等学术论文数十篇。曾获首届“中国金唱片奖”、首届“MTV大赛”金奖、首届“中华优秀出版物奖”、1999年国际音乐盛典“终身成就奖”、当代中国电影音乐“特别贡献奖”、国际音像博览会“最佳民族歌曲唱片”金奖。主讲的《军旅声乐》课程被评为“军队院校优质课程”、“国家精品课程”。

孟  玲：解放军艺术学院音乐系声乐教研室教授（返聘）。毕业于中央音乐学院声歌系，毕业后到解放军艺术学院任教，从事声乐教育40多年，曾培养出了王宏伟、刘和刚、哈辉、泽旺多吉等众多深受人们喜爱和有成就的歌唱家。曾多次担任全国全军声乐大赛评委、全国全军专业职称评委、研究生考核、答辩评委等。现为中央音乐学院声歌系研究生导师。

章荷生：解放军艺术学院音乐系声乐教研室教授（返聘）。曾师从于温可铮教授、严玲教授、周淑安教授及匈牙利柯玛利安娜、俄罗斯达维多娃等歌唱家。1956年毕业于东北音专（沈阳音乐学院前身）声乐系并留校任教。1961年调入解放军艺术学院音乐系。曾参加在北京举办的“全国第一届音乐周”演出，担任独唱。曾录制了《摇篮曲》等歌曲。

王秀芬：解放军艺术学院音乐系外聘教员。总政歌舞团国家一级演员（专业技术二级）。中国音乐家协会会员，中央音乐学院特聘兼课教授，硕士生导师。1977年进入北京军区战友歌舞团，1984年进入中央音乐学院声乐系学习，师从著名声乐教育家郭淑珍。1999年在中央音乐学院获硕士学位。曾在1985年“全国聂耳、冼星海声乐作品演唱比赛”中获得金质奖；1987年在法国图鲁兹第33届国际声乐比赛中获奖。1989年应邀主演意大利著名歌剧《托斯卡》。曾参加许多大型演出，并在北京、天津、成都、台湾等地举办个人独唱音乐会。1993年、1995年在“全国听众最喜爱的歌手”评奖活动中获美声组铜奖和金奖，1999年在第七届全军文艺会演中荣获声乐表演一等奖。

潘淑珍：解放军艺术学院音乐系外聘教员。总政歌剧团国家一级演员。中国音乐家协会会员、中国戏剧家协会会员。1985年获全军中青年声乐比赛三等奖；1987年获全军第五届歌剧调演个人表演奖；1995年获第二届“聂耳、冼星海声乐作品演唱比赛”金奖；1996年获首届全国声乐比赛美声组一等奖；曾多次在大型文艺演出中担任独唱、重唱、领唱。曾出访多个国家和地区进行访问演出，参加“平壤第十五届四月之春国际友谊艺术节”比赛，荣获个人演唱金奖。曾主演过多部大型歌剧《大野芳菲》《两代风流》《芳草心》《这里黎明静悄悄》《托斯卡》及歌剧片段《江姐》等。

戴玉强：解放军艺术学院音乐系外聘教员。总政歌剧团国家一级演员。毕业于中央戏剧学院表演系和解放军艺术学院音乐系。曾演唱了《你是这样的人》《我像雪花天上来》《喀什葛尔女郎》《又见西柏坡》等深受广大听众喜爱的歌曲。曾获政府最高大奖“文华表演奖”、第四届中国金唱片奖、日本第一届静冈国际歌剧比赛一等奖、第十二届比利时维尔维埃国际声乐大赛第三名、第六届全国青年歌手电视大奖赛专业组美声组二等奖、文化部首届全国声乐比赛美声组二等奖、第七届全军文艺会演戏剧表演一等奖。

王宏伟：解放军艺术学院音乐系外聘教员。总政歌舞团国家一级演员。曾任新疆军区文工团男高音独唱演员，2003年获解放军艺术学院硕士学位。曾演唱了《帕米尔的眼睛》《家乡的明月边关的雪》《大西北》《西部放歌》《花花尕妹》《当兵的男儿走四方》和《西部情歌》等多首深受听众喜爱的歌曲。1999年获第七届全军文艺会演表演一等奖，2000年获第九届全国青年歌手电视大奖赛专业组民族唱法金奖，2003年获中国第四届“金唱片奖”最佳男演员奖。2008年在维也纳金色大厅举办独唱音乐会。

晁浩建：解放军艺术学院音乐系外聘教员。山东大学特聘声乐硕士生导师。毕业于上海音乐学院，师从谢绍曾教授。曾主演歌剧《浮士德》。1990年考入科隆歌剧院艺术中心，1993年被阿根廷科尔多瓦音乐学院聘为声乐教授。2011年4月，担任意大利罗马“第十六届ROLANDO  NICOLOSI国际声乐、钢琴伴奏比赛”评委。曾在罗马、台北举办师生音乐会。

王洪波：解放军艺术学院音乐系外聘教员。国家一级演员。青年声乐教育家，男高音歌唱家，中国艺术医学协会第六届理事会常务理事，中国音乐家协会会员，新加坡作曲家协会声乐顾问，新加坡美声音乐协会声乐顾问，中国戏曲学院表演系、中央音乐学院继续教育学院特聘教授。曾参演《女人心》《茶花女》及《白毛女》《江姐》《原野》等中外歌剧，出访美国、意大利、法国、奥地利、新加坡等国，培养的多名声乐学生在国内国际赛事中获奖。

民族乐器演奏方向

王俊峰：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室主任、二级演奏员。中国音乐家协会会员，中国音乐家协会民族管乐研究会会员、副会长，中国民族管弦乐学会会员。1987年毕业于解放军艺术学院音乐系器乐专业本科并留校任教，并师从民族管乐演奏家胡海泉先生。曾多次率音乐系民乐队赴边疆、海防为基层官兵演出，参加国家文化部、音乐家协会、国家民委和广播电影电视部组织的民族音乐家演出团国内巡演、“中国名家名曲音乐会”等演出。1995年获“富利通杯”国际中国民族器乐独奏大赛唢呐独奏三等奖。

秋  江：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室副教授。中国音乐家协会会员，中国音协二胡学会理事，中国民管学会胡琴专业委员会理事。1987年毕业于解放军艺术学院音乐系器乐专业本科并留校任教。曾获1989年国际民族器乐大赛三等奖，1999年第七届全军文艺会演三等奖，2003年第三届中国音乐“金钟奖”二胡比赛铜奖，2004年、2007年澳门“金荷盃”国际青少年音乐大赛园丁金奖。出版《二胡作品、论文专集》《钢琴伴奏二胡中外名曲集》《二胡独奏专辑》《舞台艺术——胡琴、声乐专辑》等。

陈雅明：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室二级演奏员。中国音乐家协会会员，中国民族管弦乐学会阮咸专业委员会副会长。1987年毕业于解放军艺术学院音乐系器乐专业本科并留校任教。1982年获“全国首届民族器乐观摩比赛”月琴组第一名，1995年获“国际华夏民族器乐比赛”获中阮“优秀作品演奏奖”。1999年出版《陈雅明月琴艺术荟萃》专辑。曾赴奥地利、德国、香港等多个国家和地区访问演出。

董剑辉：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室副教授。多次担任全国青少年器乐大赛评委。2004年获全国新星选拔秀大赛金奖优秀园丁奖，2006年获世界华人艺术节优秀指导教师奖，2007年获国际青少年艺术盛典选拔活动优秀指导教师奖，2008年获第四届“青春中国”青少年艺术展评活动“北京赛区”伯乐奖，2007年荣获首届“雅士利杯”CCTV民族器乐电视大赛“非传统组合类”银奖。

徐晓燕：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室副教授。师从著名琵琶演奏家、教育家王范地教授。1994年中国音乐学院琵琶专业本科毕业后进入解放军艺术学院音乐系任教。2005年获中国音乐学院硕士学位。曾赴奥地利、德国、新西兰、香港等多个国家和地区访问演出。曾组建“《幽兰》三重奏”，在北京、上海等地演出数十场。曾出版《幽兰三重奏》及《幽兰雅韵》专辑。

刘春阳：解放军艺术学院音乐系中国器乐教研室二级演奏员。中国民族管弦乐学会会员，扬琴学会副秘书长，世界扬琴协会（CWA）会员，中央音乐学院民乐系扬琴客座教授。1987年毕业于解放军艺术学院器乐专业本科并留校任教，师从著名扬琴演奏家、教育家桂习礼教授。1995年在国际中国民族器乐独奏大赛中获奖。

键盘乐器演奏方向

崔敏革：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室主任、副教授。1988年毕业于上海音乐学院钢琴系钢琴表演专业，后就读于中央音乐学院、解放军艺术学院，分获钢琴专业、军旅音乐史论硕士学位。个人先后在北京、重庆、云南等地举办独奏音乐会，赴德国、奥地利、法国、新加坡等地进行访问、交流、演出，培养的学生多次在国际、国内重大钢琴比赛中获奖。

徐秀莹：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室副教授。1979年毕业于上海音乐学院钢琴系本科，师从汪容生教授、李链亮教授。1983年毕业后担任黑龙江省歌舞剧院独奏演员，1994年调入解放军艺术学院音乐系任教。曾在中央音乐学院、哈尔滨等地举办钢琴独奏音乐会。多次在“伯利尼”、“德国新声音”等国际国内的重大声乐比赛中任艺术指导。

杜  宁：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室副教授。中国音乐家协会手风琴学会副会长、创作委员会主任，中国音乐学院、中央民族大学手风琴专业客座教授。1982年毕业于上海音乐学院手风琴专业。曾任歌剧院演员、沈阳音乐学院教师，1996年调入解放军艺术学院音乐系任教。出版有《中国手风琴作品曲集》《手风琴练习曲集》《手风琴重奏曲集》《中国军旅手风琴作品精选》等。曾主持科研项目《中国军旅手风琴音乐史研究》。

管弦乐器演奏方向

陈立新：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室教授。1984年获法国蒂伯小提琴比赛中国赛区第五名，1987年获首届全国小提琴比赛第一名，1995年获第三届中国金唱片奖，1998年获文化部颁发的优秀专家称号，1999年获“国务院特殊专家津贴”和文化部“优秀专家奖”。2007年应解放军交响乐团之邀担任艺术指导和乐队首席；同年7月，随该团出访日本演出。多次应总政歌舞团邀请参加多场国内重大演出。多次举办个人独奏音乐会，并为数部电视剧、电影录制其中的小提琴独奏。

郑艳东：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室副教授。中国音乐家协会会员，中国大提琴学会常务理事。1986年毕业于中央音乐学院管弦系本科，1994年考入中央音乐学院管弦系攻读大提琴硕士研究生，1997年获硕士学位。1985年获第一届全国青少年大提琴比赛一等奖,1988年获第一届全国全级别大提琴比赛优秀奖。2003年举办“个人独奏音乐会”。2003年12月首演美国作曲家维克多•赫伯特的《e小调大提琴协奏曲》。2004年担任中国音乐家协会第一届大提琴“爱琴杯”比赛评委。

张新林：解放军艺术学院音乐系西洋器乐教研室副教授。中国音乐家协会会员，中国管乐学会小号联合会秘书长。1982年毕业于上海音乐学院管弦系小号专业，1997年在中央音乐学院获小号演奏专业硕士学位。1991－1993年赴日本京都艺术大学音乐学部留学。先后担任西安音乐学院、中国人民大学徐悲鸿艺术学院、中央音乐学院管弦系、中央民族大学音乐学院小号外聘教师，南昌大学外聘教授。先后担任中国交响乐团、中国爱乐乐团、中国电影乐团、北京交响乐团、中国青年交响乐团、中国歌剧舞剧院交响乐团、陕西省交响乐团、西安音乐学院交响乐团、上海音乐学院交响乐团的首席和客席小号演奏员。

军旅音乐史方向、中国近现代音乐史方向、音乐分析方向
李诗原：解放军艺术学院音乐系主任、教授。全军高级专业技术资格评审委员会委员。毕业于中央音乐学院音乐学系，获中国当代音乐方向博士学位。主要研究领域：文化批评与中国当代音乐、军旅音乐。承担或参与《解放军音乐史研究》、《20世纪中国港澳台地区音乐发展研究》等多个国家级科研课题的研究工作。发表论文数十篇，出版《中国现代音乐：本土与西方对话——西方现代音乐对中国大陆音乐创作的影响》等多部专著，参与撰写的专著有《中国人民解放军音乐史》等10部，共300多万字，《中国人民解放军音乐史》（合著）获得首届“中华优秀出版物奖”、“解放军文艺奖”、“解放军图书奖”。《中国人民解放军军歌史话》（独立署名）获“解放军图书奖提名奖”。

娄文利：解放军艺术学院音乐系专业基础教研室主任、副教授。毕业于中央音乐学院作曲系，获作品分析方向博士学位。曾获“军队院校育才奖”银奖。主要研究领域为西方作曲技法、中国当代音乐、中国现代歌剧等，在国家核心期刊发表论文十余篇，参加了多个国家级课题的研究工作，编写教育部“十一五”国家级规划教材《音乐综合分析基础教程》。多次参加全国音乐分析学术研讨会议并做大会发言。主要担任本科、硕士作曲技术理论及论文写作的教学工作，主讲2门本科课程、6门硕士课程，2011年获学院教学比赛二等奖。担任“军旅音乐家与作品研究”方向导师，先后指导了30余名表演专业学硕、艺硕的毕业论文。

军旅音乐创作方向（含电子音乐制作方向）
栾  凯：解放军艺术学院音乐系作曲教研室主任、副教授。全军艺术高级专业技术资格评审委员会委员，中国音乐家协会会员，中国广播电视协会音乐工作委员会常务理事。曾担任北京奥运会、广州亚运会残亚会和大型音乐舞蹈史诗《复兴之路》音乐主创以及多场大型晚会的音乐总监。先后获第九届亚洲音乐节最佳作品奖、“文华音乐创作作曲奖”、“五个一工程奖”、全军文艺会演音乐创作一等奖等多个奖项。其代表作有交响音画《流动的紫禁城》、大型音乐意象《大羽华裳》、鼓乐剧《杨门女将》、歌舞诗剧《四美图》；舞蹈音乐《千手观音》、《红蓝军》；声乐作品《我的深情为你守候》、《钢枪•玫瑰》、《醉了千古爱》、《花满楼》等。

康  澎：解放军艺术学院音乐系专业基础教研室副教授。1975年考入天津音乐学院，毕业后留校任教。1980年调入解放军艺术学院音乐系任教。1986年，歌曲《小雨》在中国音协举办的“江南杯”歌曲创作比赛中获三等奖；1992年，歌曲《愿世界像我们一样年轻》在“新人新作大赛”中获得创作一等奖；1993年创编录制光盘《民歌金曲》；1995年，歌曲《祝你一生平安》在“人民检察官之歌”征歌比赛中获创作一等奖。创作歌曲《祖国，我在你怀抱里》、《我们一同走过从前》、《回归》、《农民父兄》、《军旗情》等以及《bA商调圆号协奏曲》等器乐曲。

刘昙旻：解放军艺术学院音乐系专业基础教研室副教授。中国民族音乐协会会员。1987年毕业于解放军艺术学院本科，2006年毕业于北京大学艺术学研究生研修班。主要担任本科《基本乐理》、《和声》、《部队音乐活动组织与管理》及任职教育的《晚会音乐案例分析》等课程的教学。1998年起参与“解放军音乐史研究”课题的研究工作，负责资料收集、统筹工作。原创、编创音乐作品多部（首）。应约担任总政宣传部艺术局音乐评论员，在《光明日报》、《解放军报》、《文艺报》等重要报刊发表评论十余篇。

军旅舞蹈表演方向

刘  敏：解放军艺术学院舞蹈系主任、教授。全国政协委员，全国政协科教文卫体委员会委员，中国舞蹈家协会副主席。曾获全国中青年“德艺双馨”文艺工作者、全国城镇妇女“巾帼建功”标兵、首届华鼎奖“2007最受尊敬表演艺术家”、中国舞蹈艺术“突出贡献舞蹈家”等荣誉和称号。应邀在北京大学和国家大剧院等举办讲座、在世界美学大会等高端研讨会进行学术交流60余次；率领师生先后在国内外舞蹈赛事中获金奖48项；主编完成的国家社科基金艺术学“十五”规划项目《中国人民解放军舞蹈史》获第八届中国文联文艺评论奖著作类一等奖等4项军内外大奖。担任“红星舞蹈团”团长兼艺术总监，率团出访欧亚20多个国家；担任北京大学等多所高校客座教授，在全国多项舞蹈大赛和国际舞蹈比赛担任评委和评委会主任。

吕  联：解放军艺术学院舞蹈系民族民间舞教研室主任、副教授。中国舞蹈家协会会员，舞蹈教育协会会员。多次获文化部“园丁奖”，2011年获军队院校“育才奖”银奖。主持完成的《中古典舞身法（中专男班二年级）》电化教材获总政院校优秀教材评比三等奖，撰写的多篇学术论文在国家级核心期刊发表。先后参加了国庆50周年首都群众游行艺术方阵及焰火晚会、反法西斯胜利60周年及抗日战争胜利60周年晚会、第29届北京奥运会开闭幕式大型文艺表演等多项大型演出活动的创作与编排工作，获得晚会导演奖、奥运先进个人等多项荣誉。指导学生参加全国“桃李杯”舞蹈比赛，“首尔国际舞蹈比赛”获金奖。

军旅舞蹈编导方向

赵  明：解放军艺术学院舞蹈系外聘教员，硕士生导师。战友文工团一级编剧，北京舞蹈家协会副主席，香港演艺学院荣誉院士，曾获全国“德艺双馨”文艺工作者等荣誉。2000-2004年两次获“荷花奖”舞剧、音乐舞蹈诗比赛金奖，并连续两届获唯一的最佳舞剧编导奖；2001年舞剧《闪闪的红星》获“五个一工程”奖，2002年获第十届文华奖文华大奖，并获文华编导奖；2004年舞剧《霸王别姬》获第十一届文华奖文华编导奖；2006年杂技剧《天鹅湖》获文化部十大精品工程，2007年获第十届“五个一工程”优秀戏剧奖；2007年舞剧《红楼梦》入选文化部十大精品工程并获第十二届文华奖文华编导奖、文华剧目奖和观众最喜爱的剧目奖；2007年音乐舞蹈诗《家住长江边》获第十二届文华奖文华编导奖。

杨  威：解放军艺术学院舞蹈系外聘教员，硕士生导师。空政文工团一级编剧。多次担任国家、军队组织的大型文艺活动的总导演、导演、编导等。1999年参加庆祝“澳门回归”晚会任分场导演：2005年参加纪念抗日战争胜利反法西斯战争胜利60周年大型晚会排练《黄河魂》、《义勇军进行曲》；2007年担任井冈山大型实景演出《井冈山》总导演；2008年参加第十三届残奥会开幕式担任执行副总导演；2011年担任中央台春节晚会舞蹈总监。代表作有：舞剧《红梅赞》，舞蹈诗《成长》，集体舞《云上的日子》，独舞《喊春》等。2002年舞剧《红梅赞》获文化部第十届文华编导奖、解放军文艺创作奖、解放军新剧目展演特别奖、“五个一”工程奖。
军旅美术创作国画方向

刘大为：解放军艺术学院美术系主任、教授。中国文联副主席，中国美术家协会主席。享受国务院政府特殊津贴。1945年10月生于山东诸城。1968年毕业于内蒙古师范大学美术系，1980年毕业于中央美术学院中国画研究生班。主要作品有《漠上》、《雏鹰》、《马背上的民族》、《阳光下》、《晚风》、《帕米尔婚礼》、《草原上的歌》、《巴扎归来》、《小米加步枪》、《人民军队缔造者》、《人民公仆》、《雪线》等，出版有《写意人物画技法》、《刘大为作品集》、《刘大为小品集》、《刘大为速写集》等。其作品多次在美国、日本、法国、新加坡、欧洲以及香港、澳门、台湾等国家和地区展出，是中国当前艺术成就突出、获奖最多、影响较大的中国画家之一。

刘泉义：解放军艺术学院美术系副主任、副教授。中国美术家协会会员，中国美术家协会中国画学会常务理事，中国工笔画学会理事，北京工笔重彩画会副会长。天津美术学院兼职硕士研究生导师。1965年5月生于河北清苑。1983年毕业于河北省工艺美术学校装潢专业，1989年毕业于天津美术学院中国画系并留校执教，2004年中央美术学院首届博士课程班结业。2008年12月调入解放军艺术学院。
任惠中：解放军艺术学院美术系中国画教研室主任、教授，中国国家画院人物画高研班特聘导师。中国美术家协会会员，中国画学会理事。1958年12月生于山东莱州。1977年特招入伍，先后毕业于解放军艺术学院美术系、中央美术学院首届中国画专业博士课程高研班。
军旅美术创作油画方向

孙向阳：解放军艺术学院美术系油画教研室主任、教授。中国美术家协会油画艺术委员会委员、中国油画学会理事、北京美术家协会油画艺术委员会委员。1956年8月生于山东济南。1983年毕业于解放军艺术学院美术系油画专业并留校任教。长期从事油画教学和创作，担任“国家重大历史题材美术创作工程课题画家”，创作大型革命历史油画《吕梁巾帼》。作品多次参加国内外重要展览并获奖，在法国、日本、荷兰、美国、土耳其、香港等国家和地区交流展出。代表作品有《战地记者》、《参军》、《誓师》、《金秋》、《乡戏》、《老乡》、《迎亲》、《牧》、《打草》、《归途》、《理塘一条街》等。出版有《孙向阳油画作品集》、《当代艺术名家精品——孙向阳卷》、《素描的基本训练》。

张  利：解放军艺术学院美术系美术设计教研室主任、教授。中国美术家协会会员。1958年9月生于北京。1976年入伍，1979年毕业于解放军艺术学院美术系并留校任教。作品多次参加国内、国际大型展览并获奖，被国内外美术馆、画廊和收藏家收藏。2000年获纽约“国际肖像绘画展”最高奖。出版有《张利油画作品集》、《中国当代实力派油画家——张利作品精选》、《中国著名油画家作品精选——张利》、《中国写实画派——张利》。
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